

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfonos, 1280 y 2015 Apartado, 46

Burgos :: Año VII :: Núm. 459 26 de Noviembre 1956 :: 80 céntimos

No hay problema, a plazo inmediato, en cuanto al suministro de gasolina

Tampoco existen motivos de alarma excesiva respecto al futuro, si las circunstancias del exterior no llegan a impedir la llegada de "crudos"

Declaraciones del ministro de Hacienda

Madrid.—"ABC" publica hoy unas declaraciones del ministro de Hacienda en las que se refiere al actual abastecimiento de carburantes en España.

El señor Gómez Llano comienza diciendo que la competencia específica del Ministerio de Hacienda en este problema del abastecimiento de carburante no se refiere al aspecto exterior de la cuestión, sino a la regulación de la distribución en el interior del país. Agregó que, como cualquiera puede apreciar no existe problema, a plazo inmediato, en lo que a la continuidad y cuantía del suministro de gasolina se refiere. Y si el Gobierno apreciara en su día la conveniencia de reducir la libre disposición de este carburante, puede asegurar que las medidas restrictivas a adoptar serían anunciadas con la antelación suficiente para producir el mínimo trastorno posible en este importantísimo sector del transporte motorizado.

Al preguntársele al ministro si la continuidad del suministro del petróleo y la gasolina se pudiera asegurar, teniendo en cuenta las circunstancias internacionales de estos momentos, el señor Gómez Llano contestó: "Encuentro sumamente difícil poder contestar a esta pregunta, no ya con exactitud, sino ni siquiera con una aproximación razonable. Como usted sabe bien, las posibilidades de abastecimiento interior, dependen exclusivamente de suministros de "crudos" a nuestras grandes refineras de Canarias y Escombreras. Y digo exclusivamente, porque la capacidad actual de esas dos instalaciones es suficiente para asegurando el volumen de la primera materia indispensable, poder surtir al consumo nacional de gasolina en la misma proporción que hasta la fecha. Déjeme que le subraye a este respecto el papel importantísimo que desempeña en estos momentos la refinería de Escombreras, sin cuya existencia el problema habría adquirido hoy tintes mucho más sombríos. Se pone así de manifiesto el buen criterio y la oportunidad de la iniciativa estatal cuando afrontó, en su día, una realización industrial de tal envergadura.

Creo por tanto que si las circunstancias exteriores no se agravan hasta el punto de interrumpir la llegada de los "crudos" a nuestro país, no hay motivo para sentirse excesivamente alarmistas en lo que a la continuidad del suministro de gasolina se refiere. Al menos en una proporción sustancial del consumo de hoy en día". Contestando, por último, a la pregunta sobre los motivos existentes para que se haya enardecido el suministro del gas-oil y no el de la gasolina, el ministro contestó: "La razón es bien sencilla y de marcado carácter técnico, ya que de una misma cantidad de "crudo" la proporción que se obtiene de gasolina es mucho mayor que la de gas-oil. Por este motivo, las necesidades crecientes de este último carburante

venían atendiendo, aparte de la producción nacional, con importaciones del exterior. Ello ha hecho que al producirse las circunstancias de todos conocidos, el primer impacto lo haya registrado el suministro de gas-oil mientras que el abastecimiento de gasolina, por las razones que le he indicado antes, no ha sufrido los mínimos efectos".—Cifra.

Los cien mil católicos de Albania han quedado sin un solo obispo

El último de los seis que había en el país ha fallecido en el lugar de su confinamiento

Ciudad del Vaticano.— Los cien mil católicos que viven en la Albania comunista, han quedado sin un solo obispo. El último de los seis obispos monseñor Bernardin Shleku de Pulati, ha muerto en el lugar de su confinamiento a los 81 años de edad, según noticias que llegan a la Ciudad del Vaticano.

Otros tres obispos católicos del pequeño país satélite de la Unión Soviética, fueron ejecutados por los comunistas, y otros dos fallecieron en los años de la postguerra.

Técnicos belgas afirman haber descubierto nuevos yacimientos petrolíferos en Angola

A primeros del año próximo, Inglaterra experimentará una bomba "H", dice Radio Pekín

Bruselas.—Especialistas belgas afirman haber descubierto nuevos yacimientos petrolíferos en el África occidental portuguesa, en las proximidades del puerto de Luanda, capital de la colonia portuguesa de Angola.

Un portavoz de la compañía petrolífera belga "petrofin", cuya sede radica en Bruselas, ha manifestado que "las perspectivas son excelentes".—Efe.

EXPLOTARA UNA BOMBA "H"

Tokio.—Inglaterra tiene el proyecto de hacer estallar una bomba de hidrógeno en la isla Christmas, a primeros del próximo año, según anuncia Radio Pekín. La citada isla se encuentra a menos de trescientos kilómetros al Sur de Java.—Efe.

Son expulsados de Egipto todos los súbditos judíos

La constante llegada de armas soviéticas a Siria hace temer nuevos choques armados

Un batallón británico, evacuado de Port Said

Sede de las Naciones Unidas.— La Asamblea general ha aprobado por 65 votos a favor, ninguno en contra y 9 abstenciones, una autorización por la que se autoriza al secretario general a llevar a cabo negociaciones sobre la limpieza del Canal de Suez y el establecimiento en aquella zona de fuerzas de las Naciones Unidas.—Efe.

LA LIMPIEZA DE PORT SAID Port Said.— La limpieza del puerto de Port Said, que en un principio se pensó estuviera terminada para hoy, durará todavía diez días.

EVACUADOS Port Said (Egipto).— Cuarenta y un oficiales y 887 soldados ingleses han embarcado en un buque de transporte, para ser repatriados. Es el primer contingente de tropas inglesas que es retirado de Port Said.—Efe.

SALIERON POR LA NOCHE Port Said.— Las primeras tropas inglesas repatriadas de esta zona ocupada por los anglo-franceses salieron durante la noche, para prevenir y evitar posibles manifestaciones hostiles de los egipcios. Las fuerzas—efectivos de un batallón—subieron al barco rápidamente y sin ningún trámite o ceremonia.—Efe.

EXPULSION DE LOS JUDIOS Jerusalén.— Todos los ciudadanos judíos residentes en Egipto han recibido la orden de abandonar el país. En caso contrario serán internados en campos de concentración. Un contingente de 150 ciudadanos israelíes han llegado a Nápoles precedentes de Egipto el pasado día 23 y otro barco navega rumbo a Marsella. Sus propiedades fueron confiscadas.—Efe.

SIGUE LA LLEGADA DE MATERIAL RUSO A SIRIA Washington.— Los Estados Unidos han tenido confirmación de que los rusos están enviando material de guerra a Siria, según se manifiesta en círculos oficiales de Washington.—Efe.

TEMORES Washington.— Altos funcionarios norteamericanos se hallan gravemente preocupados por la posibilidad de que se registren nuevos choques armados en el Oriente Medio, "provocados por Siria", en cuyo país—según ha señalado una fuente árabe digna de crédito—se están recibiendo toda clase de armas—tanques y aviones—rusos.—Efe.

Un ex-ministro de Defensa británico inspecciona la zona de Suez

Quiere comprobar por sí la cuantía de los daños causados por el desembarco

Port Said.—El ex-ministro de Defensa británico, Sir Walter Monks, se trasladó en avión a Port Said la pasada noche en una inopinada visita a las líneas del frente de Suez.

Sir Walter dijo que deseaba hacer una inspección directa de la zona donde las fuerzas anglo-francesas desbarbararon hace tres semanas.

Monks dijo que quería comprobar la cuantía de los daños ocasionados por el asalto anglo-francés. "Creo que la cuantía con el propósito de perjudicar a las Naciones Unidas".—Efe.

Drama en el mar

Naufraja un motovelero español con catorce tripulantes, que fueron posteriormente recogidos por otro barco, también en situación apuradísima

Las Palmas de Gran Canaria.— El barco español "Costa de Marfil", motovelero de tres palos, perteneciente a la naviera Aspe, de Sevilla, lanzó un mensaje esta mañana diciendo que había sufrido una importante vía de agua y que, en vista de la gravedad se disponía a preparar los botes salvavidas por si había necesidad de abandonar el barco.

La situación era especialmente crítica, pues reinaba fuerte temporal. Anunciaba, igualmente, que había el "Costa de Marfil", navegaba el barco de iguales características, también de la misma compañía "Faro Cullera", el cual se acercaba para intentar auxiliarle.

La tripulación del "Costa de Marfil" consta de catorce hombres y el tonelaje del barco es de 369 toneladas netas y 500 brutas.

Un mensaje recibido del motovelero "Faro Cullera" informa que, por fin, han podido ser recogidos del bote salvavidas los catorce hombres de la tripulación del "Costa de Marfil" después de una penosa lucha contra el fuerte temporal. El salvamento ha sido realizado en medio de las gigantescas olas amenazaban hundir el bote en que se habían refugiado los naufragos cuando el buque auxillador "Faro Cullera" se pudo acercar al lugar del suceso.

En el accidente hay que lamentar, de momento, una víctima. Esta es el capitán del "Costa de Marfil" que al ser recogido sufrió un fuerte golpe en la cabeza y quedó tan gravemente conmovido que sigue hasta este momento sin recuperar el conocimiento.

Tanto el perdido "Costa de Marfil" como el "Faro Cullera" pertenecientes a la misma naviera, navegaban cuando ocurrió el siniestro, en ruta a la Península.

SITUACION APURADA Las Palmas (Gran Canaria).— Se sigue manteniendo constante comunicación con el mercante de pequeño tonelaje "Faro Cullera", que tiene a su bordo a los naufragos del "Costa de Marfil". El "Faro Cullera" se encuentra también en situación apurada a causa del temporal.

Para tratar de auxiliar a este barco salió de Las Palmas, esta tarde, la corbeta de guerra "Descubierta", que a las seis de la tarde estaba en la zona del siniestro, pero sin poder localizar al "Faro Cullera", que continúa navegando con dificultades. Esta tarde estaba cargado con bidones de benzol con lo que se ha creado una situación de gran peligro por lo inflamable del combustible.

En el accidente hay que lamentar, de momento, una víctima. Esta es el capitán del "Costa de Marfil" que al ser recogido sufrió un fuerte golpe en la cabeza y quedó tan gravemente conmovido que sigue hasta este momento sin recuperar el conocimiento.

Suspensión de las clases en la Universidad de Moscú, porque los estudiantes repartían extractos de las informaciones de la BBC sobre los sucesos de Hungría

Veinte divisiones rusas se sitúan en la frontera de Yugoslavia, mientras se cierra "herméticamente" la de Austria

También Joliot Curie ha roto con la U.R.S.S.

Viena.—La Radio de Budapest controlada por los comunistas de Kadar, se ha visto obligada a admitir que muchas de las personas que tratan de salir del país huyendo del terror ruso han sido detenidas.

La emisora difundió un anuncio esta mañana en el que dijo que más de 90 personas que trataban de escapar de Hungría, fueron detenidas por los rusos en Erd, al Norte de Budapest. La emisora roja de Budapest admitió que entre ellas había numerosas mujeres y niños.

El Radio dijo que unas 60 personas están detenidas en los calabozos del Tribunal municipal de Budapest, para ser sometidas a interrogatorio y añadió que "unas 100 personas, supuestos sospechosos, están encarcelados en los calabozos de la policía de la capital."

POSICIONES EN LA FRONTERA HUNGARO-YUGOSLAVA Viena.— Unas veinte divisiones rusas han tomado posiciones a lo largo de la frontera húngaro-yugoslava, según ha declarado en Viena un refugiado húngaro que fue funcionario en el Gobierno Nagy. Anadió que las tropas soviéticas "estaban cerrando herméticamente la frontera austro-húngara".—Efe.

TODA UNA GUARNICION DETENIDA Viena.— Noticias sin confirmar procedentes de la frontera austro-húngara dan cuenta de que los rusos han detenido a la guarnición húngara de Hegyeshalom. Según la policía austriaca de fronteras la guarnición citada—formada por sesientos hombres entre oficiales y soldados—ayudaba activamente a los refugiados a cruzar la frontera y ponerse a salvo en Austria.—Efe.

"AMPLIARA" SU GOBIERNO Viena.— El jefe del Gobierno "lítere" de Hungría, Janos Kadar, "ampliará" esta noche su Gobierno en un intento de poner fin a la "huelga total" que está paralizan-

Parece que va a ser aclarado el caso de las "viudas ricas de Eastbourne"

Agentes de Scotland Yard han detenido a un médico

Dos muertos y cinco edificios destruidos por una tremenda explosión en Nuevo México

Eastbourne (Inglaterra).— El sensacional "caso" de las viudas muertas parece que va a tener pronto su epílogo, cuando agentes de Scotland Yard detuvieron la pasada noche al médico John Bedkin Adams, que nació en Irlanda. La detención se ha llevado a cabo después de una exhaustiva investigación sobre la muerte y los testamentos de varias viudas acaudaladas que fallecieron en esta ciudad.

Adams fue arrestado por el superintendente de Scotland Yard, Hannam, que durante el verano pasado investigó pacientemente durante seis semanas la muerte de algunas viudas, entre ellas la de Gertrude Joyce Hullet, fallecida a los cincuenta años de edad. Las investigaciones de Hannam le llevaron a la conclusión de que los testamentos de algunas viudas fallecidas en los pasados diez años "habían sido intervenidos" e incluso algunos de ellos habían sido alterados para incluir nuevos herederos.

Adams deberá comparecer ante esta justicia en Eastbourne mañana.—Efe.

TREMENDA EXPLOSION Springer (Nuevo México).— Como consecuencia de los efectos de una tremenda explosión registrada en esta localidad, dos personas han resultado muertas y cinco edificios han quedado totalmente destruidos.

Según las noticias facilitadas hasta ahora sobre el suceso, la explosión se registró en un almacén de productos químicos, propiedad de Joe Steward, quien por los efectos de la explosión salió despedido hacia la calle, yendo a caer a unos quince metros de distancia de su establecimiento, gracias a lo cual resultó ileso.

Resultaron muertos Turk Griffith, de edad madura y un niño de doce años de edad. Otras seis personas resultaron heridas y han sido hospitalizadas.

Los bomberos acudieron inmediatamente al lugar del siniestro, ya que se produjo inmediatamente después de la explosión un gran incendio, que se propagó rápidamente a todos los edificios próximos al almacén. Tardaron una hora en extinguir el fuego.—Efe.

SE HUNDE UN BARCO FRANCÉS El Cairo.—Un buque de guerra francés, alcanzado por impactos directos de baterías egipcias durante la invasión de Port Said, se ha hundido frente a Batdia, anuncia la agencia informativa "Oriente Medio", desde Trípoli (Libia).

Un navio británico acudió en ayuda de la nave francesa, pero no pudo llegar a tiempo. Solamente fueron recogidos algunos supervivientes. La mayoría de la tripulación del buque de guerra francés ha perecido ahogada.

Fuerte temporal en el Estrecho

Tarifa (Cádiz).—Reina fuerte temporal en el Estrecho de Gibraltar. El temporal no entorpeció la navegación a los barcos de cierto tonelaje, pero sí a los pesqueros, cuyas faenas, a causa del viento reinante, se ven dificultadas en estas costas.—Cifra.

EMBOSCADA DE LOS ARGELINOS A UN CONVOY FRANCÉS

Hubo ocho muertos y siete heridos

Preparativos para la llegada del nuevo embajador de Marruecos en Londres

Londres.— Abderraman Adelhali, encargado de Negocios de la Embajada de Marruecos en Londres, saldrá en la capital británica, con dirección a la zona de Argel.

Hara a su llegada a Londres, los preparativos necesarios para la venida de Inglaterra del embajador marroquí, príncipe Muley Hassan Ben el Mdbli.

Adelhali comenzará conversaciones con el Gobierno inglés para la revisión del tratado anglo-marroquí de 1956 y conseguir nuevos acuerdos para el estrechamiento de los lazos de amistad y comercio entre los dos países.—Efe.

EL TERRORISMO EN ARGELIA Argel.— Bandas de rebeldes ten-

PARA EVITAR QUE LOS ESTUDIANTES RUSOS SE ENTEREN Bruselas.— La Universidad de Moscú tuvo que ser cerrada por espacio de 24 horas por orden del rector, a causa de que los estudiantes distribuían extractos de las informaciones que la emisora BBC, de Londres, daba acerca de Hungría.

El ministro belga de Comercio Exterior declaró en un Congreso nacional del partido socialista que la noticia le había llegado de "manera privada, pero que podía asegurar que era cierta".

Añadió que el rector de la Universidad retiró de la circulación el primer extracto de las noticias de la BBC y dijo que la Prensa rusa daba una "información objetiva" de la situación en Hungría. No obstante, los estudiantes continuaron la divulgación de las noticias de fuente inglesa y el rector ordenó entonces la suspensión de las clases por un día.

JOLIOT CURIE REPUDIABA TAMBIEN A RUSIA Paris.— Frederic Joliot Curie, el segundo de los intelectuales "compañeros de viaje del comunismo", ha repudiado a Rusia por la "masacre" húngara en una declaración firmada y enviada al "Movimiento por la paz del mundo", otra organización comunistizada de intelectuales.

Curie, presidente de la organización, firmó una resolución en la que "se condena el tráfico de sangre durante los días de Octubre en Hungría" y se hace un llamamiento para que las tropas rusas se retiren de territorio húngaro, "dando a Hungría su plena soberanía".

Esta declaración sigue a la de hace pocos días de Jean Paul Sartre, que fue el primero que condenó en duros términos la sangrienta represión comunista en el martirizado pueblo magiar.—Efe.

DETENCIONES EN MASA EN BULGARIA Bonn.— Noticias procedentes de Sofía dan cuenta de que los comunistas pro-Stalin de Bulgaria han ordenado una serie de detenciones en masa, principalmente de estudiantes para impedir que se extendiera en el país un movimiento de simpatía hacia el titolismo que cada vez toma más auge. Los informes dicen que incluso en el comité central del P. C. búlgaro, 23 de sus 63 miembros votaron en favor de una política más liberal durante una reunión secreta celebrada en la capital búlgara durante el pasado mes de Octubre.

EL GOBIERNO RUMANO "APRUEBA" LA MATANZA RUSA Viena.— El Gobierno rumano, dominado por los comunistas ser-

vos de Moscú, ha expresado su pleno apoyo, la pasada noche, a la sangrienta represión rusa en Hungría, para aplastar el levantamiento patriótico del pueblo húngaro.

En un comunicado conjunto publicado al final de los dos días de conversaciones entre una delegación de los comunistas rumanos y el Gobierno marioneta de Janos Kadar se expresa este apoyo claramente.—Efe.

UN REPRESENTANTE DE NEHRU, EN BUDAPEST Viena.— El doctor Yagan Naz Joshi, representante personal del jefe del Gobierno de la India, ha llegado a Budapest, e inmediatamente inició una inspección de la capital, indicando noticias recibidas por radio en esta capital.

Se tiene entendido que mañana, lunes se entrevistará con algunos miembros del Gobierno húngaro.—Efe.

PRORROGAN A PERÓN EL PERMISO DE ESTANCIA EN VENEZUELA Caracas.— El visado del pasaporte del ex-presidente de la Argentina, Juan Domingo Perón, ha sido prorrogado por tres meses, concediéndosele permiso para que permanezca en el país hasta el día 9 de Febrero próximo.

En respuesta a las preguntas que fueron formuladas por los periodistas, las autoridades venezolanas han indicado que no han tomado medidas encaminadas a expulsar a Perón del país.

El visado de entrada que le fué concedido en el pasado mes de Agosto expiro el pasado día 9 del actual.

Mientras tanto, en círculos allegados al ex-presidente se ha revelado que Perón "no tiene intenciones de momento de abandonar Venezuela".—Efe.

VUELVEN AL TRABAJO Nueva York.— Los obreros portuarios de la costa atlántica y del Golfo han vuelto al trabajo obedeciendo un mandato federal. El mandato ha puesto fin a la huelga de nueve días de duración que afectaba a los puertos norteamericanos. Para ello se han involucrado los poderes especiales que concede al presidente la ley Taft-Hartley.—Efe.

Comienza hoy en Madrid la Conferencia de Metropolitanos

Una delegación presidida por el delegado nacional de Sindicatos asistirá en Nueva York a un Congreso económico

Toledo.— Esta noche marchó a Madrid el Cardenal Primado doctor Pla y Deniel, que mañana presidirá la conferencia de metropolitanos a la que asistirán todos los arzobispos españoles. Las reuniones se celebrarán en el Palacio de la Cruzada y durarán varios días.—Cifra.

REPATRIADOS Valencia.— Los repatriados españoles que llegaron ayer al balneario de Correntes, procedentes de Castellón, se encuentran magníficamente atendidos por la Cruz Roja. El gobernador civil les ha visitado para interesarse por los trabajos de clasificación y para ver si estaban bien aten-

didos, mostrándose todos ellos muy satisfechos de su regreso a la Patria.

Han salido ya varias expediciones con destino a los pueblos de procedencia de los repatriados.

A NUEVA YORK Barajas.— Para asistir al III Congreso mundial de federaciones económicas, que se celebrará en Nueva York del 27 de Noviembre al 1 de Diciembre, ha salido en avión de la Iberia la delegación española, presidida por don José Solís Ruiz, delegado nacional de Sindicatos, y en la que figuran cinco miembros más, prestigiosos hombres en el campo social y técnico. Entre los

temas a tratar en el citado Congreso, figuran el estudio económico industrial de la energía atómica y sus efectos en el nivel de vida, disponibilidad de mano de obra, capacitación profesional, etc. Fueron despedidos en el aeropuerto por jerarquías de la Delegación Nacional de Sindicatos.—Efe.

NUEVA TABLA DE SALARIOS Madrid.— El "Boletín Oficial del Estado", publicará mañana entre otras disposiciones una Orden del Ministerio de Trabajo por la que se modifica la reglamentación nacional de trabajo para las industrias madereras.

TEMA DEL LUNES

Comienza el nuevo curso de la Escuela de Investigaciones Castellanas "Santo Domingo de Guzmán". Su plan de trabajo, ya iniciado anteriormente, proseguirá de acuerdo con un programa bien trazado y prevé la celebración de conferencias, integrando un ciclo de lo más interesante, relacionadas con aspectos de la vida de Burgos a través de los tiempos. Tan variados son los temas y tan competentes los conferenciantes—en este caso auténticos investigadores—que su labor aunada ha de constituir una auténtica historia de Burgos. Nuestra ciudad y nuestra provincia—con un pasado gloriosísimo—tienen abundante bibliografía. Pocas ciudades y pocas provincias podrán superarnos en este aspecto. Hay, desde luego, estudios admirables, profundos, detenidísimos, sobre aspectos determinados. Ni que decir tiene que los motivos burgaleses de mayor importancia han dado lugar a obras de investigación y estudio histórico de muy singular mérito. Sin embargo, la empresa de intentar construir una historia de Burgos, abarcando la mayor complejidad posible de lo que por tal puede entenderse, es intento que debemos considerar nuevo. Y desde luego nuevo es el modo como la Escuela de Investigaciones Burgalesas ha enfocado la tarea. Entendiendo que—aún eliminando el riesgo que suponen detenciones excesivas en el análisis y tratado de cuestiones susceptibles de gran extensión, por su importancia, y con el objeto de ganar en necesaria amplitud lo que pudiera acaso perderse en excesiva intensidad—, entendiendo, decíamos, que intentar la escritura de una historia de Burgos, lo suficientemente vulgarizada para que no resulte fruto de un estudio harto erudito y poco favorable a una precisa difusión y no necesariamente fiel, amplia, para merecer el calificativo de historia y la estimación de trabajo digno y trascendente, no es cosa que pueda realizar una persona, pensó en eso que ahora es corriente llamar "trabajo en equipo". Búscase la colaboración de buen número de personas idóneas—y en la tarea, por fortuna, a la institución "Santo Domingo de Guzmán" no le faltan—que, por separado y de acuerdo con su especialidad vayan elaborando—conforme a guión trazado previamente—los capítulos de la obra deseada y en el tiempo en que un autor había de concluir un aspecto sólo parcial de la misma, puede ésta darse por totalmente concluida.

La idea es magnífica porque, además, como queda dicho, se inicia con un ciclo de conferencias interesantísimas—serán los diversos capítulos de la historia a componer—que han de contribuir a facilitar esa mínima unidad precisa a toda labor plural. Unidad que, por otra parte, pulirá y retocará al final la propia institución. Y de tal modo, Burgos puede contar con una historia que todavía no tiene—donde se recoja no sólo el curso de los acontecimientos a través de los siglos, en sus manifestaciones más señaladas, sino, además, aspectos varios de lo que la vida fue, a todo lo largo del tiempo. En lo jurídico, en lo social, en lo artístico, en lo costumbrista, etc., etc.—, se interesará en la tarea a todos los investigadores y escritores de Burgos, así como a cuantos no siéndolo aman y conocen a la Cabeza de Castilla—con lo que habrá conseguido un magnífico trabajo antológico—y, finalmente, el esfuerzo y la ilusión de la Escuela de Investigaciones Castellanas, no correrán el riesgo de perderse o diluirse más o menos, sino que han de quedar recogidos de un modo permanente, eficaz.

Desémosles mucho éxito a tan feliz iniciativa. **AVIZOR**

VIDA BURGALESA

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro.

Jesús Maté Montegui, de 22 años, natural de Bilbao, soldado destinado en la Junta regional de Educación Física, erosiones en la cara y rodilla derecha y contusión en hemitórax derecho; sufrió una caída de la bicicleta que montaba, al cruzarse un perro.

Augusto Lomas Rodrigo, 46 años, "Barriada Yagüe", calle "A" número 2, herida cortante en la mano derecha; se cortó con un casco de botella.

José Antonio Morales, 15 años, Lain Calvo núm. 23, hemorragia nasal; casual.

Julio Pascual, 23 años, Carretera de Santander s/n, herida contusa en pabellón auricular derecho; jugando.

Juliana Hortigüela Ramos, dos años, Fernán González núm. 26, quemaduras de primero y segundo grados en el pie derecho; casual.

Antonio Serrano Fuentes, 40 años, domiciliado en el barrio de Villanar, fuerte contusión con gran hematoma y probable fractura de peroné de la pierna izquierda; pronóstico reservado. Tuvo la desgracia de caerse de la "moto" que conducía y después de curado de primera intención, pasó al hospital militar.

Profesionales

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 31, 3.º — Teléfono 3576

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Pisones, 33. - T. 2323. - Burgos

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 5
Espolón, 31. — Teléfono 1912

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17. — TELEFONO 1311

I. LOPEZ SAIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 2
Calle Santander, 19, 3.º. — Tel. 3478

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos. — Rayos X. — Metabolometría
Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 6
Vitoria, 20, 1.º — Teléfono, 3667

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 2. — TELER. 1906

Farmacias de guardia
Hoy, lunes, prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes:
González Santos, Avenida del Generalísimo número 3 y Pérez Lejarreta, General Mola núm. 32.

HOY 26 Noviembre
Se. Silvestre, ab., fd., Juan Benchunas, Sr. J., Siricio, J., Leonario de Puerto Matricio, cf., Faustic, Marcelo, pbs., Pedro, ob., Fileas, Esiquio, Pacomio, Teodoro, Bellino, obs., Dido, Anacleto, mrs., Amador, Conrado, chs., Basile, cf., Estilano, anoc, Nicón, mj.
SCL.—Sale a las 7.13 y se pone a las 16.51
LUNA.—Sale a las 0.56 y se oculta a las 13.15.
Luna nueva, el 2.
Van del año 331 días y faltan 35 días.

Habla la Iglesia:
"Lo que Dios os pide es que recordéis siempre que la moda no es ni puede ser la regla suprema de vuestra conducta; que sobre los dictados de la moda y de sus exigencias tenéis otras leyes más altas e imperiosas, principios superiores e inmutables que en ningún caso pueden sacrificarse en aras del placer o del capricho, y delante de los cuales el ídolo de la moda debe saber declinar su fugaz omnipotencia". (Pío XII).

Solemne celebración en Burgos de la fiesta de Santa Cecilia, patrona de los músicos

Las autoridades presidieron una misa solemne organizada por el Orfeón Burgalés y el Conservatorio Municipal

Solemnes actos tuvieron lugar ayer, domingo, en nuestra ciudad con motivo de la fiesta de Santa Cecilia, Patrona de los músicos y cuya festividad ya la había celebrado, el jueves último el grupo de música del Sindicato provincial del Espectáculo.

El Orfeón Burgalés y el Conservatorio Municipal de Música, organizaron una misa solemne que tuvo lugar a la una del mediodía en la Iglesia parroquial de San Lorenzo. El párroco don Rufino Gómez Moradilla, oficio de Preste y de ministros los coadyutores don Miguel Sancho y don Manuel García Recio.

Numeroso público asistió a dicha fiesta que tanta popularidad viene cobrando en la ciudad. Presidía el altar un cuadro con la Virgen de Santa Cecilia y en el presbiterio aparecía el estandarte del laurado Orfeón Burgalés, que exhibía la banda acreditativa de la Medalla de Oro de la Ciudad con que el Ayuntamiento distinguió a aquella burgalesista entidad.

Representando al Arzobispo de la diócesis ocupó sitio preterente en el presbiterio, el muy ilustre señor don Manuel Ayala, canónigo penitenciario de la Santa Iglesia Catedral, mientras que, al pie del altar, se situaron el gobernador militar de la plaza, general López Díaz, que representaba al capitán general de la región; alcalde de la ciudad, señor Jaquiot; presidente de la Diputación, señor Fernández-Villa; abogdo fiscal de la Audiencia, señor Rodríguez Mellado.

En representación del presidente de la Territorial; delegados de Hacienda y Trabajo, señores Fernández y Varona, respectivamente; teniente alcalde, presidente de la Comisión de Gobierno, señor Plaza; presidente del Orfeón Burgalés, señor Quintana; comisario principal de Policía, señor Huerta; presidente honorario del Orfeón, señor Gómez de Cadiñanos; vocal del grupo sindical de Música, señor Aparicio; directivos del Orfeón Burgalés, señores López Monis, Lucio, Riera, Inclán, Del Río y doña Julia Hernández de Monteverve, así como el maestro don Pablo de la Cruz, profesor del Conservatorio Municipal.

El laurado Orfeón Burgalés, dirigido por el maestro Angel Juan Guesada y acompañado al órgano por el subdirector maestro Sarmiento, interpretó la Pontifical de Perosi.

Terminado el Santo Sacrificio de la Misa, autoridades e invitados fueron agasajados con una copa de vino español en el domicilio del Orfeón.

Por su parte, la Schola Cantorum del Circolo Católico de Obreros, honra también a su Patrona, Santa Cecilia. A las diez menos cuarto de la mañana y en la capilla del Circolo, el R. P. José Pedro de la Virgen del Carmen, ofició una misa rezada y durante la ceremonia interpretó la Schola, selectos motetes.

A las siete y media y en el salón-teatro del Circolo, hubo otra velada recreativa en la que, asimismo, intervino la Schola Cantorum y la fiesta resultó muy animada.

Brillante fiesta de distribución de premios a los alumnos del Liceo Castilla

Presidieron el capitán general y demás primeras autoridades

Conforme estaba anunciado, ayer, a las doce del mediodía, se celebró en el Gran Teatro, rebosante de público, un magnífico festival con motivo de la entrega de premios a los alumnos del Liceo Castilla por méritos contraídos el pasado curso.

Dieron realce al acto con su presencia las siguientes autoridades: el Excmo. Sr. D. Luis Oliver Rubio, capitán general de la Región; los Ilmos. Sres. D. Mariano Jaquiot, alcalde de la ciudad y presidente de la Asociación de Antiguos Alumnos de los HH. Maristas, y D. Manuel Fernández-Villa, presidente de la Diputación; el Ilmo. y Reverendísimo Sr. D. Buenaventura Díez y Díez, vicario general del Arzobispado; el Excmo. Sr. D. Pedro González y Fernández de Villamil, fiscal jefe de la Audiencia Territorial; y, en representación del señor gobernador civil, su secretario particular don Antonio de Mena y Gal, delegado provincial de Información y Turismo.

Cantado a coro el Himno a Burgos, el reverendo hermano José Sancho, director del Liceo Castilla, hizo breves y elocuentes frases de presentación al acto, que era—dijo—uno de los medios de emulación propugnados por la pedagogía marista.

Seguidamente y ante la mesa presidencial fueron desfilando los alumnos acreedores a cruces y medallas de honor, para ser condecorados por las autoridades. Acompañaban a éstas el hermano director, los señores don Felipe López y don Martín García de Lomana, capellanes del Colegio y los hermanos consejeros de la Casa.

Recibieron sendas cruces los siguientes alumnos: Cipriano Santamaría Rioja, en concepto de decano del Colegio y José Luis Espino Granado, José María Alonso Burgos y Juan Alberto Izquierdo de Torre, como el mejor preuniversitario, el mejor bachiller superior y el mejor bachiller elemental, respectivamente. Recibieron clamorosos aplausos.

Obtuvieron Medalla de Alta Distinción y de Constancia, juntamente, Carlos Martínez Arnaiz y Jesús López Ruiz.

Fue adjudicada Medalla de Constancia a José Antonio Alonso González, Damián Alonso Hojas, Jesús Santamaría Villanueva, Carlos de Sebastián Carazo, José Pablo Atienza Niño, José Luis Espino Granado, Edmundo Gómez Franco, Francisco José González Anta, Amando Gutiérrez Benito, Francisco Mata Pérez, Angel Ortiz Sanz, José Luis Peña Peña, José Luis Santamaría García, Cipriano Santamaría Rioja y Gregorio Villarreal Calleja.

Ganaron Medalla de Alta Distinción José María Alonso Burgos, Pedro Ignacio Avellanar Aranz, Jaime Gutiérrez Gómez-Arevalillo, Alberto Sabrido Curasac, Carlos Abad Ruiz, Julián García Calvo, Pedro Calleja Zamorano, Angel Manuel Mingo Castel, José Antonio Pérez Carrero, Pedro Fernández Alcántara, Fernando Bartolomé Morales, José María Alvarez Tovar, Miguel Angel López Santaolalla, Gonzalo Roldán, Martínez, José Luis Martínez Iniguez, Fernando de la Fuente Martínez, Alfredo Gómez Quintanilla, Luis Felipe Guerra Recalde, José María Sanz Talayero, Celestino Viario Ramírez, Angel García de Grado, José Luis Hidalgo Gallo, Francisco José Muriel Gil, Alberto Aush García, Fernando Pérez Ramos, Jesús M. Ortiz Marcide, David Corral Bravo, Carlos Echevarría Arnaiz, Julián González Barrio, Claudio Luis Taboada

Más información deportiva

Los partidos de Primera División

(Viene de cuarta página)

chades; Seguí, Pla, Areta, Buqué y Macario.

Madrid: Berasaluce; Atienza, Marquitos, Lesmes; Saptis-teban, Zarraga; Joseito, Marsal, Di Stefano, Kopa y Gento.

Arbitro Blanco Pérez. Lleno casi completo en Mestalla, calculándose en unas cincuenta mil personas las que ocupaban las gradas. Tiempo magnífico. El encuentro se jugó en medio de una extraordinaria expectación. A los quince minutos hay un centro de Gento y Goyo lo despeja de puños, entrando nuevamente al remate Joseito, que choca con el meta local, cayendo los dos al suelo. Goyo se lastima y en una camilla tiene que ser retirado del campo para ser sustituido por Timor. A los cuarenta minutos Kopa falla un remate incomprensiblemente. En los últimos minutos de la primera parte, Buqué fallo también en la misma boca de gol. Se llegó al descanso sin haber funcionado el marcador.

Empieza la segunda parte y el Valencia, muy animado por el público, pasa al ataque.

A los ocho minutos consigue el Madrid su primer gol. Hay un centro de Kopa con remate de Di Stefano, de cabeza, directamente a gol. En un golpe indirecto contra el Madrid, que lanza Pasieguito, entrega éste el balón a Seguí, quien remata cruzado y fuerte a media altura batiendo a Berasaluce y obteniendo el gol del empate. El Madrid fuerza su ritmo y en los últimos minutos al sacar Kopa el tercer saque de esquina contra el Valencia, Di Stefano larga un buen remate entre un grupo de jugadores y marca el tanto de la victoria para el Madrid.—Afili.

EL ZARAGOZA EMPATA EN ATOCHA

San Sebastián. — Real Sociedad, 1; Real Zaragoza, 1.

"Real Sociedad": Bagur; Gorderuela, Ansoa, Elizondo; Larra-beiti, Echarrri; Querejeta, Sarasqueta, Laguardia, Pepporro y Paz.

"Zaragoza": Yorza; Torres, Alustiza, Aznar; Manolin, Villegas; Parés, Domingo, Wilson, Moreno y Valdés.

Arbitro Tamarit bien.

Comenzo atacando la Real, que realiza un juego rápido, luciendo el portero aragonés Yorza, que cuajo una excelente actuación. Todo el primer tiempo fue de constante acoso de las dos porterías.

El juego no fué de calidad, pero el Zaragoza derrocho un entusiasmo envidiable con buena preparación física y destellos de equipo de clase, todavía no conjuntado.

En la segunda parte fué más acusado el dominio del bando guipuzcoano, que forzó a Yorza a intervenir con frecuencia.

A los diecinueve minutos, Pepporro cedió a Querejeta y éste a Laguardia, quien marco el primer tanto de la tarde. A los treinta y tres minutos, Valdés desbordó a los defensas donostiarras, muy adelantados y desde fuera del área consigue el empate. Todavía en las postimerías del encuentro, a los cuarenta y cuatro minutos, Elizondo salvó un gol que estuvo a punto de producirse.

En el equipo local destacaron Laguardia, y Querejeta. En el Zaragoza descoló el entusiasmo puesto de manifiesto por todo el equipo. Sobresalieron Yorza, Alustiza, Manolin, Domingo y Valdés.—Afili.

POR 2-0 VENCIO EL ATLETICO DE MADRID AL OSASUNA

Madrid. — Atlético de Madrid, 2; Osasuna, 0.

Osasuna: Elizaguirre; Egaña, González, Sertucha; Marañón, Glaría; Vila, Recalde, Sabino, Alberto y Onaindia.

Atlético: Pazos; Méndez Rusiñol, Verde; Hernández, Cobo; Miguel, Vallejo, Rafa, Peiro y Collar.

Arbitro Saz, regularmente.

Comienzo el juego con ataques atléticos. En un choque entre Cobo y Alberto el medio atlético se contusiona y sale del campo. A los 39 minutos llega el primer gol, Peiro después de un lío ante la meta osasunista, tira y marca. Contraataca el Osasuna y se llega al descanso sin otras variaciones.

En la segunda parte se impone

Sección financiera

Sociedad Española de Construcción Naval

Emisión de 110.000 Acciones ordinarias, nominativas de 500 ptas. nominales cada una, números 295.001 a 405.000

El Consejo de Administración, haciendo uso de la autorización que le concedió la Junta general de accionistas de 25 de Abril último, ofrece en suscripción, a los accionistas actuales, las referidas Acciones, a razón de una nueva por cada cinco antiguas, preferentes y ordinarias mediante la utilización del cupón número 30 de las primeras y del cupón núm. 46 de las segundas, indistintamente.

Al hacer la suscripción se entregarán por cada Acción 500 pesetas por su valor nominal más 250 pesetas en concepto de prima, o sea, en junio, 750 pesetas por título.

Las nuevas Acciones participarán en los beneficios sociales a partir de 1.º de Enero próximo.

La suscripción quedará abierta el día 20 del corriente mes de Noviembre y se cerrará el 20 de Diciembre siguiente, en los Bancos que se indican a continuación:

Banco de Aragón, Banco de Bilbao, Banco Central, Banco Hispano Americano, Banco Ibero, Banco Mercantil e Industrial, Banco de Santander y Banco Urquijo, y en sus filiales, sucursales y agencias.

Madrid, Noviembre de 1956.— Por el Consejo de Administración.— EL SECRETARIO.

BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambio - Caja de Ahorros

Brillante victoria del Juventud, en Salamanca

Todo el equipo tuvo destacada actuación exhibiendo una sabia táctica. - A los 17 minutos había asegurado el partido con dos goles

Salamanca, 25.— (Servicio especial de Mencheta para LA HOJA DEL LUNES).— Ha sorprendido en Salamanca el juego realizado esta tarde por el Juventud burgalés, que se ha mostrado como un conjunto de gran clase y que ha obtenido una justa y holgada victoria. Desde el primer momento, el Juventud se lanzó al ataque escalonando muy bien a sus hombres con una sabia táctica de fucile que se extendía o distendía conforme lo exigieran los momentos de juego. De este modo, a los 17 minutos, tenía ya asegurado el triunfo, pues había logrado sus dos primeros goles y su superioridad sobre los locales era tan manifiesta, que de antemano se daba ya por señalado el vencedor.

El primer gol lo conseguía el extremo Rufino, de un potente tiro desde fuera del área. Moral aumentaba las distancias con un bello gol en el que intervino casi toda la línea de ataque burgalesa que se combió magníficamente. Intento reaccionar el Salmantino, pero los volantes y defensas burgaleses supieron envolverle; acertadamente, manteniéndoles a raya y Castellanos no llegó a ser inquietado. A los 32 minutos, Bellito sale a destiempo y no logra sujetar un balón largo, entrando la pelota en la red.

En el segundo tiempo, los locales intentan construir sus ataques, pero nuevamente los volantes y defensas burgaleses—situados en plan de do-

minadores del terreno, rompen éstos ataques que no tienen peligro alguno por esa causa. No necesita el Juventud ponerse a la defensiva y manteniendo a sus hombres escalonados, teniendo a presionar, desperdiciando dos o tres ocasiones sus delanteros de haber aumentado el resultado.

Por el Juventud no se puede señalar jugador destacado, pues todo el equipo jugó perfectamente y fue el conjunto de manera hábil. Los locales pudieron hacer ante tan caracterizado rival y su derrota es justa. Destacó de éstos el portero, que a los tres goles, brilló en muchas intervenciones, pues la ofensiva atacante de los delanteros burgaleses le dio mucho trabajo y lo realizó bien.

Alineaciones:

Salmantino: Bellito; Lázaro, extremo Rufino, de un potente tiro desde fuera del área. Moral aumentaba las distancias con un bello gol en el que intervino casi toda la línea de ataque burgalesa que se combió magníficamente. Intento reaccionar el Salmantino, pero los volantes y defensas burgaleses supieron envolverle; acertadamente, manteniéndoles a raya y Castellanos no llegó a ser inquietado. A los 32 minutos, Bellito sale a destiempo y no logra sujetar un balón largo, entrando la pelota en la red.

En el segundo tiempo, los locales intentan construir sus ataques, pero nuevamente los volantes y defensas burgaleses—situados en plan de do-

DOS OJOS PARA TODA LA VIDA



Padre, madre, maestro: observe los gestos, la conducta y la moral del niño. Recuerde que

NO HAY PRENDA COMO LA VISTA

El gesto de llevar la mano a los ojos y a la frente, durante el estudio, es un signo de alarma. Su visión peligra y, con ella, el porvenir del niño. Puede ser grave o leve el trastorno visual. En todo caso es indispensable una corrección oportuna. Acuda al especialista. Sea siempre precavido. Sin signos aparentes, los ojos del niño pueden necesitar una corrección. Lévelo o reconozcímiento periódico.

CRUZADA DE PROTECCION OCULAR

CRUZADA DE PROTECCION OCULAR ESPAÑA

Escenarios y pantallas

Novedades de la semana en los cines burgaleses

Durante la semana que acabamos de despedir las salas cinematográficas de Burgos presentaron cuatro estrenos al público. Son films que, en su diferente estilo, reúnen alicientes y satisfacen. Veámoslos.

En el Coliseo Castilla se pasó "Lio en el Valle", cinta en técnica color y protagonizada por Orson Welles, Victor Mac Laglen y Margaret Lockwood, prestigiosos y conocidos actores que dan vida a un argumento tejido sobre las incidencias de una familia americana que se traslada a Escocia. Jununtamente con "Lio en el Valle" proyecta el Coliseo un reestreno que por sus abundantes situaciones de incidencias y luchas gusta a un amplio sector de espectadores: "La espada de Montecristo".

El mismo Gran Teatro ofrece con "Aventura en Shanghai", aquella excelente producción de la fallecida y singular "estrella" María Montez. "El ladrón de Venecia".

Finalmente, la sala del Cordón presentó "Brigadoon", rodada en cinematógrafo y en color.

Bastaría con citar los nombres de Gene Kelly, Van Johnson y Cyd Charisse para llegar a la conclusión de que nos hallamos ante una cinta de éxito; máxime cuando a los incentivos argumentales — una romántica historia de amor — se añaden los atractivos de una técnica superior.

Además abundan las escenas llenas de gracia belleza y reflejadas en bailes y canciones de indudable sugestión, sin excluir tampoco oportunas notas de humor.

RECIBOS para pago de salarios

Talones de 100 hojas

Tamaño 26 x 22
Id. 21 x 22

Envíos a reembolso
Talleres Gráficos
"Diario de Burgos"
Vitoria, 13. Teléfono, 2353

Ofrece el Avenida "Abajo el talón", una de las más hilarantes películas protagonizadas por Cantinflas, el famosísimo cómico, admirado de las multitudes que, en la presente cinta vuelve a manifestar sus grandes recursos de immitable caricato.

El público tiene ocasión de ver también junto a Cantinflas a la bellísima Christianne Martel, "Miss Universo".

"Aventura en Shanghai" es el título del film americano estrenado en el Gran Teatro y cuyo reparto lo encabezan Ruth Roman y Edmund O'Brien.

Sobre un argumento de espionaje, Frank Lloyd ha dirigido la cinta con visión certera. Tanto puede calificarse de meritosa y de ahí que el interés se mantenga desde el principio hasta el final. La historia de un mélico americano, apresado por los comunistas chinos y sus consistentes vicisitudes en el país amarillo, están felizmente conseguidas.

ESPECTACULOS

CINE CORDON
HOY, GRANDIOSO ESTRENO EN CINEMASCOPE Y COLOR

"BRIGADOON"
con Gene Kelly, Van Johnson y Cyd Charisse
Un pueblo que renace cada cien años

Sesiones: 5:15, 7:45 y 11 noche
(Autorizada todos los públicos)

POPULAR CINEMA
Manmanal doble de 4 a 11

"BRIGADOON"
Y
"NOCHES ANDALUZAS"
(Autorizadas todos los públicos)

SALA DE FIESTAS
presenta hoy tarde y noche a la maravillosa bailarina

ANTONITA ARIEL
y la extraordinaria cantante CONCHITA RELIEGOS
y la Orquesta de Joaquín Capilla.
— De 3:30 a 5, Concierto y Variaciones; a las 7:30, Bailando baile; 11:30 noche, Baile Espectáculo

Lea la HOJA DEL LUNES

"Anastasia" es la primera película americana de Ingri Bergman después de siete años

Exito del último film de Marilyn Monroe

El último film de Marilyn Monroe, "Parada de Autobús" (Bus Stop), dirigido por Joshua Logan, acaba de ser presentado en el cine Romy, de New York, constituyendo un rotundo triunfo de público y de crítica.

Los periodistas cinematográficos destacan con absoluta unanimidad la calidad del film y la notable interpretación de su estrella, la sensacional Marilyn, subrayando la aparición de un nuevo gran actor: Don Murray.

SE INICIA EL MONTAJE DE "ANASTASIA"

El productor Lody Adler se ha trasladado a Londres, para su trabajo, con el director Anatole Litvak el montaje de "Anastasia", película cinematográfica de 20th Century Fox, que tiene como protagonistas a Ingri Bergman, Yul Brynner y Helen Hayes.

Este drama, con una intriga internacional, basado en la obra de Guy Bolton, triunfadora en Broadway, ha visto completado

su rodaje, recientemente en París y Londres. La historia se inicia con una ceremonia de acción de gracias.

"Anastasia" es la primera película americana de Ingri Bergman desde hace siete años, siendo su oponente Yul Brynner, sensacional estrella de "El Rey y yo". Con ellos comparte honores estelares Helen Hayes, primerísima figura del teatro americano.

GREGORY PECK NO PIERDE LA CALMA

Gregory Peck, el triunfal protagonista del Cinemascope "El hombre del traje gris", recuerda que cierta vez hubo de increpar a un barbero, diciéndole:

—Hombre de Dios, cómo se atrevió a afeitarme con estas manos tan sucias?

Y recibió esta respuesta desconcertante:

—Lo siento, pero en toda la mañana nadie me ha pedido que le lavase la cabeza. ¡Nunca del parador!, que dirigirá Nieves Conde y "Amanecer en Fuerta Oscura", de Forqué.

A todo honor, en función especial, será estrenada en Atenas "Pedra", con asistencia del productor probablemente y de Emma Penella, su extraordinaria protagonista.

Como viven las "estrellas" "solteras y sin compromiso"

Piper Laurie, es ya útil a sí misma. La vida placida de Bárbara Rush. Joan Collins confirma no ser lo que se dice mujer de hogar

El fígono típico de los agentes de publicidad respecto de la vida privada de los artistas de cine encuentra sus más apetitosos bocanazos en los matrimonios mejor o peor avenidos y más o menos duraderos. El idilio en ciernes, la boda inminente o el divorcio irremediable son el plato común de estas aves de rapina del sensacionalismo.

Con menos frecuencia suelen proyectarse los reflectores del fígono sobre la vida íntima de las artistas solteras es decir, de las que, por el momento, carecen de marido. Yo no deja de ser interesante conocer algo de la vida de estas mujeres famosas que por distintas causas y circunstancias no ha atado, o han desatado, el vínculo matrimonial.

He aquí como viven las "estrellas" solteras y sin compromiso de Hollywood, que, sin embargo, disponen de un nido que por el momento ellas ensombrecen sin la sombra de un marido, ni siquiera de un prometido oficial.

PIPER LAURIE. No hace mucho se instaló en un apartamento para ella sola. Necesitaba arreglar su vida, libre de la tutela de sus padres. "Me avergüenza al pensar lo inútil que era antes de vivir en mi propio hogar" —ha declarado la "estrella". —Yo nunca supe quién me limpiaba los vestidos o me arreglaban los zapatos. Ahora he tenido que aprender todo lo necesario para atender una casa. Sé cuidar mi vajilla de china, limpiar las cortinajes, arreglar mis

vestidos, cocinar y otras muchas cosas que antes ignoraba. Y sospecho que todavía soy un poco añañada en mis costumbres y quizás mi infantilismo no le agrada mucho a un marido exigente. Tengo mi propia cámara de cine y sé hacer unos deliciosos helados de crema. Pero hay algo más que esto: también he procurado rodearme de cosas bellas e importantes, y sin llegar a ser una intelectual, tengo buenos libros y una colección de grabados de Rembrandt y vidrios de Aberniti. Estoy encantada. Trabajo, pero trabajo a gusto en mi propia casa".

BARBARA RUSH. Después de su divorcio, muchos se preguntaban qué rumbo tomaría su vida. Ha sido el más normal. Bárbara vive placenteramente en su pequeño piso con su hijo de cuatro años, su madre y su hermana. Es una excelente ama de casa y, sobre todo, una expertísima cocinera. Tan es así, que la "General Foods" le hizo la oferta para que diese un curso de cocina por la T. V., pero ella lo rechazó. Ha vuelto a la pintura y a sus estudios de francés. Bárbara ha declarado: "Nada de matrimonio... en un largo tiempo".

DOROTHY MALONE. Vive sola en un precioso apartamento que recientemente adquirió. Su única compañera es Ethel, su doncella particular, que atiende todas las tareas domésticas. El orgullo de Dorothy es su maravilloso dormitorio, una gran sala, con una enorme

cama imperial, toda ella decorada en tonos rosáceos. Dorothy estaba harta de vivir en hoteles y se cansó de esperar marido. Por ello decidió instalar sin más demora un hogar a su gusto. Y está encantada.

JOAN COLLINS. Para Joan Collins la casa propia no es más que un espacio inevitable para colgar el sombrero. Es la mas anti-doméstica de todas las "estrellas". No tiene inconveniente en

confesar que ella no es lo que se dice una "mujer de hogar". Sin duda, se debe a que toda su vida ha tenido que pasar en lugares diferentes, por necesidades de trabajo. Cierta que tuvo que compartir las faenas domésticas con su marido cuando estuvo casada. Pero ahora alquiló un apartamento amueblado, incluyendo el servicio doméstico. Casi siempre come en el estudio y sólo va a casa para dormir. Las reuniones con sus amigos no son un problema. Sus inseparables son Sidney Chaplin y Arthur Loew Jr.

MARGARET O'BRIEN. Cuando era una niña, Margaret estuvo acompañada por su madre. Hoy ya no es infrecuente verla asistir sola a las "premieres" luciendo elegantisimas "toilettes" y laboriosos tocados. Nunca antes aprendió a conducir un automóvil. Sin embargo, ahora va a todas partes llevando el volante de un "Ford". Hace sus compras sola, acude a las entrevistas de Prensa y asiste a las fiestas con mundana desenvoltura. Ha aprendido a cocinar y tiene sus propias ideas sobre decoración que ha ensayado en su casa. Es la solterita más atractiva de Hollywood. Las paredes de su vivienda están llenas de fotografías de amigos y con más profusión se ve la de Don Robinson. Es una hija modelo, obediente y sumisa, pero todo hace pensar que, por fin, ha aprendido a vivir su propia vida como las demás solteras y sin compromiso de Hollywood.

Extraordinario programa en la Sala de Fiestas

De extraordinario hemos de calificar el programa de espectáculos que ofreció ayer la Sala de Fiestas, pues hizo su presentación ante el público burgalés la excelente bailarina de clásico español, Antonita Arkel, que procede de los mejores "boîtes" y teatros europeos. También reapareció —después de varios meses de ausencia— Conchita Reliegos, excepcional "estrella" de la canción clásica y moderna.

En el mismo programa actuaron la vocalista Pilarín Pulido y la bailarina Lolita de Madrid, acompañadas por la popular orquesta de Joaquín Casillas.

Todas las sesiones se vieron muy concurridas de público y las artistas cosecharon grandes aplausos.

Crónicas deportivas

Encuentros de Segunda División

(Viene de cuarta página.)
desde los primeros minutos. A los cuatro, Callejo, consigue el gol para su equipo.

A los 8 minutos, Parés se cuela entre los defensas madrileños, cede a Boada, y éste marca el tanto del empate. Corsín y Bellido, del Rayo y Más del Llerda, se retiraron del campo, lesionados.

En la segunda parte, ambos equipos salieron con diez jugadores.

EL CAUDAL VENCIO Y DOMINO AL GERONA

Mieres.— Caudal, 2; Gerona, 0.
Caudal: Jesús; Monchin, Rionda, German; Menauga, Caitos; Pepito, Fernández, Fermín, Poli, Lamoreira.
Gerona: Calpe; Paliás, Curia, Muñoz; Fábregas, Ramosquera, Esvela, Araujo, Araujo, Blanquera, Rivera, Muñoz.

Los goles se produjeron uno en cada tiempo. El primero lo marco Poli. El segundo, a los diez del tiempo final por el mismo jugador. Dominó más el Caudal y el Gerona estuvo constantemente dominado.

Dos goles que entraron más en la puerta del equipo visitante fueron bien anulados.

PARTIDO SIN CALIDAD EN MENDIZORROZA

Vitoria.— Alavés, 1; Baracaldo, 0.
Alavés: Carlos; Lizaso, Erezuma, Urbesalzo; Krika, Ibarra; Erdicia, Echeandía, Ucelay, Aguirre, Iborra.
Baracaldo: Urquiola; Llana, Arana, Aspe; García, Bilbao; San Miguel, Hormaza, Izaguirre, Urchurru, Beitia.

Partido pobre de juego, superando en este aspecto el Alavés a su contrario. En conjunto, dominó más el equipo local sin que la delantera resolviera ninguna jugada decisiva. Bien es verdad que tropezó con una defensa brava, dura y rápida, apoyada frecuentemente por la media. En el primer tiempo no hubo goles. El Alavés lanzó siete saques de esquina por dos del Baracaldo.

El segundo tiempo comenzó con fuerte presión alavésista dominando netamente a su rival. A los catorce, en una jugada entre Ucelay, Erdicia y Echeandía, éste último llevó el balón a la red. Por los locales destacaron Erezuma, Kalki, Urbesalzo y Ucelay. Por los visitantes, el portero, defensas, García, Izaguirre y Beitia.

EIBAR GOLEÓ AL TERUEL

Eibar.— Eibar, 3; Teruel, 1.
Teruel: Luis; José Carlos, Sánchez, Ancer, Antelo, Carlos; Somoza, Padrin, Tucho, Malpica, Suco.
Eibar: Teller; Igaruta, Bastida, Zubizarra; Telleria, Aizpuru; Insauti, Juanjo, Urbarren, Perrenbar, Alzizar.

Se jugó sobre un terreno impracticable a causa de la lluvia caída días pasados. A los tres minutos, Insauti marca el primer gol del Eibar y poco después, de penalty, Igaruta logra el segundo. A los 23, Urbarren logra el tercero. Nada más sacar los ferrolanos la cabeza y consiguen su único gol por medio de Suco.

En el segundo, en pleno dominio forastero, Bastida realiza un fuerte despeje y Urbarren marca el cuarto gol a los 17 y a los 38, Juanjo logra el quinto.

SE IMPUSO EL OVIEDO A SU RIVAL

Oviedo.— Oviedo, 4; La Felguera, 1.

Turquía empató en Praga

Turquía ha empatado a un tanto con Checoslovaquia en encuentro internacional de fútbol, jugado en Praga.—Alfil.

ha, I.
Oviedo: Celdentey; Toni I, Sagrado, Alvarito; Ferrer, Falin; Herrea, Laurin, Aloy, Lalo, Castro.

La Felguera: Caso; Luchio, Iruela, Basteiro; Charrón, Morán; Esperanza, Ruiz, Trompi, Celsip, Martín.
El Oviedo impuso su mejor clase. A los dos minutos marcaron su primer gol por mediación de Lalo y dos minutos más tarde empataba La Felguera por medio de Esperanza.

A los 40 minutos, marcó Eloy, terminando con este resultado el primer tiempo.

En la continuación, a los 25 minutos, Falin elevó el marcador a tres y a los 42 minutos, Lalo estableció el definitivo resultado de 4:1.

MEANA PRESENCIA EL PARTIDO DE AVILES

Avilés.— Avilés, 0; Sabadell, 0.
Sabadell: Parcet; Rocca, Bartoli, Rovira; Avicino, Segarra; Vila, Pi-quin, Lara, Aguirre, Bauder.

Avilés: Manolin; Mantido, Mantido I, Chelona; Ortiz, Ernesto; Jofra, Moro, Daval, Pepito, Aroca.

El Avilés, con equipo muy renovado en toda sus líneas, dominó a lo largo de todo el encuentro. En ocasiones este dominio fue abrumador, pero no pudo apuntarse la victoria al oponerse la defensa catalana que tuvo una espléndida actuación.

Asistió el encuentro el seleccionador nacional, Meana.—Alfil.

POBRE ACTUACION DEL LOGRONES EN LEON

León.— Cultural Leonesa, 3; Logroñés, 0.

Arbitró Carrascosa, bien.
Leonesa: Amate; Barragan, Rabadán, Chiqui; Barbeyto, Mine; Miche, López, Rull, Orive, Revuelta.

Logroñés: Emery; Zapirri, Oyón, Ginurre; Garro; Irazoqui; Saeta, Martiñez, Unamé, Lasala, Bustamante.

La victoria leonesa ha sido merecida. El equipo logroñés ha tenido una pobre actuación. A juzgar por el juego desarrollado hoy en la Fuenteilla, tiene bien merecido el estar en la cola de su grupo. Tampoco el equipo leonés ha hecho hoy un partido sobresaliente. En general, los jugadores, sobre todo los de la delantera, estuvieron apáticos. Se han salvado de esta deficiente actuación Miché, Pla y Revuelta, los dos últimos debutantes en este equipo, procedentes del Júpiter Leones, en la primera parte, los logroñeses jugaron al cerrojo. Esta primera mitad terminó con empate a cero.

A los cuatro minutos de la segunda parte, Miche consiguió el primer tanto en un tiro esquinado. A los 30 consiguieron los leoneses el segundo por obra de Revuelta. A los 35, el tercero, de Pla en jugada personal. El dominio en este segundo tiempo, estuvo de parte de los leoneses. Los ferosteros, después de marcar el primer tanto los locales, abrieron sus líneas y jugaron al ataque, llegando a dominar en algunos momentos a los locales.—Alfil.

JUGO MEJOR EL SESTAO EN SANTANDER Y LE FUE ANULADO UN GOL

Santander.— Sesto, 1; Sestao, 1.
Santander: Sesto, 1; Sestao, 1.
Santander: Sesto, 1; Sestao, 1.
Santander: Sesto, 1; Sestao, 1.

En el segundo, a los siete minutos, Gómez consigue el único gol de la tarde, faltando un minuto consiguen marcar los forasteros, pero el árbitro anula el gol.—Alfil.

También hubo empate en Aranda...

(Viene de cuarta página.)
nutos contra el marco ponferradino y a los 43 otro contra la puerta de Marchante. Terminó el primer tiempo con empate a cero goles.

Al minuto de la segunda mitad, Manelido remató un centro del ala derecha, a media altura, marcando el único gol para su equipo.

Rabieta futbolística

Aguilas (Murcia). — En el segundo tiempo del encuentro de tercera división jugado entre el Águilas y el Hellín, al ser castigado este conjunto con un penalty, todos los jugadores forasteros se sentaron en el suelo y se negaron a continuar jugando. Esta actitud no ha tenido consecuencias gracias a la serenidad del público que abandonó el campo al dar por terminado el partido el árbitro del encuentro.—Alfil.

Derrota catalana en balonmano

Barcelona. — En el Palacio municipal de los Deportes se disputó esta tarde el encuentro internacional de balonmano a siete, correspondiente a la Copa de Euro-

Reparto de puntos en Zatorre

(Viene de cuarta página.)
te el que se estrellaron los atacantes locales. La media brega bastante, pero pasó su actuación desapercibida. En la delantera cuenta con dos figuras individuales: Flores y Pereda. Jóvenes ambos, tienen mucha calidad y su rapidez pone en constante peligro la retaguardia contraria. Con estas características no puede sorprender que el Indauchu amane puntos fuera de su terreno pues una cualidades eficaces para conseguirlo.

Por parte local hubo en este encuentro lagunas muy profundas. Quizás la más sensible fué la de Manin, que al no tener una tarde muy afortunada, no consiguió aborumar el juego del equipo. Pestaña, Barrios, Arbe en ocasiones y Pueyo fueron los más destacados de un once que no rinde ya como en las primeras jornadas, pasando posiblemente por un bache que es necesario salvar con una recuperación moral que debe llegar rápidamente, antes de que sea más difícil lograrlo.

Dirigió el partido el colegiado gallego Couso, que además del error ya señalado en el gol que anuló a Mon, tuvo excesiva obsesión por los fueras de juego que señaló a unos y otros en abundancia.

Zatorre registró una entrada más floja que en anteriores tardes en lo que pudo ser un factor importante el fuerte frío reinante.

Alineaciones:
Indauchu: Cobo; Azqueta, Rios, Elorriaga; Romero, Isasi; Pereda, Gojenuri, Arriarán, Artazcoz, Flores.

Burgos C. F.: Arbe; Vithalabeta, Barrios, Pestaña; Manin, Clemente; Hernando, Castillo, Mon, Carriega, Pueyo.

S E S A G O

Marchó ayer a Madrid el arzobispo de la diócesis, Dr. Pérez Platero

Asistirá a la conferencia de Metropolitanos que se inaugura hoy

A las cuatro de la tarde de ayer emprendió viaje con dirección a Madrid el arzobispo de la diócesis, Excmo. y Rvdmo. señor Dr. D. Luciano Pérez Platero que asistirá a la conferencia de Metropolitanos que se inaugura hoy en la capital de España, bajo la presidencia del Cardenal Primado.

COCINA DE CARIDAD

La caridad organizada, es una necesidad de orden social, religioso y moral. La disgregación y la defeción de las fuerzas, llevan al caos, en caridad y en todos los aspectos.

Escuela Castellana de Investigaciones Históricas

Se abrirá hoy un ciclo de conferencias en el Casino, con la intervención del catedrático señor Martínez Santa Olalla

La Escuela Castellana de Investigaciones Históricas "Santo Domingo de Guzmán", ha organizado un ciclo de conferencias cuyos temas pretenden servir de elementos de "avanzos" de una Historia de Burgos, que proyecta componer la referida Escuela mediante la colaboración de académicos y escritores burgaleses, principalmente.

Dicho ciclo comenzará esta tarde con una conferencia a cargo del prestigioso catedrático burgalés, inspector jefe del Servicio nacional de Excavaciones, Arqueológicas, don Julio Martínez Santa Olalla, de la Universidad de Madrid.

El acto tendrá lugar en el Casino a las ocho de la tarde, desarrollándose el tema: "Historia primitiva de la provincia de Burgos".

...Los toros desde la barrera

Festival en Murcia a beneficio de la campaña de Navidad

Murcia. — Festival taurino pro-campaña de Navidad. Reses del Conde de Mayalde. Domingo Ortega, Cayetano Ordoñez, Rafael Ortega, Manolo Cascales y Paco Corras, cortaron cada uno dos orejas y rabo. Pepe Domínguez, ovación y vuelta. El novillero Juan Antonio Martínez, una oreja y vuelta.—Cifra.

Regatas en la Olimpiada

Melbourne. — En las regatas a remo, prueba disputada hoy, correspondientes a los Juegos Olímpicos pasan a las semifinales, los siguientes países:

Ocho remeros: Estados Unidos, Rusia, Japón, Australia, Checoslovaquia, Suecia, Italia y Canadá.

Cuatro remeros con timonel: Nueva Zelanda, Austria, Dinamarca, Rusia, Estados Unidos, Finlandia y Suecia.

Parejas, sin timonel: Dinamarca, Rusia, Nueva Zelanda, Austria, Italia, Estados Unidos, Alemania y Australia.

Skiff: Rusia, Alemania, Nueva Zelanda, Polonia, Yugoslavia, Italia, Australia y Estados Unidos.

Parejas con timonel: Austria, Rusia, Polonia, Bélgica, Australia, Chile, Alemania y Estados Unidos.

Estas semifinales se disputarán mañana día 28.

Los países que han quedado eliminados de las pruebas de remo son los siguientes: Brasil, Cuba, Grecia, Méjico, Gran Bretaña, Hungría y Uruguay.—Alfil.

Extraña llamada

En la ciudad de Perth (Australia), la dueña de una casa oyó, durante una violenta tormenta llamar con insistencia a la puerta de su casa. Abrió y un elefante abría lastimosamente la trompa pidiendo asilo.

Durante su última visita a Roma, el ex presidente norteamericano Truman, explicó cómo puede dar tantos energéticos apretones de mano sin sentir la menor fatiga. "En mi juventud —dijo— he ordenado muchas vacas".

El joven de 17 años Max Bennehan, de Méquinez, ha obtenido el primer premio de redacción en los exámenes de bachillerato. Su trabajo ha sido éste: "Por la noche, cuando me siento clavado como por una flecha sobre mi lecho, cuando después de haber terminado de representar la comedia de cada día ante los profesores, ante los padres, ante los amigos, a mi mismo, puede revivir las escenas que más me afectan de la jornada, es el momento en que siento el desequilibrio que hay entre mi alma pura de colegial nutrido de literatura y de principios y mis instintos de hombre".

Codo a codo entre madrileños y bilbaínos

Destacan en esta jornada la victoria del Real Madrid en Valencia y la derrota sevillana en Jaén, que pudo ser más amplia. El Zaragoza empató en Atocha

Valladolid.— Valladolid, 6; Las Palmas, 2.
Valladolid: Saso; José Luis, Lesmes, Pontoni; Matito, Tini; Cerdán, Gallet, Badenes, Murillo y Guzmán.
Las Palmas: Pepin; Beneyto, Mújica, Marcial; Torres, Naranjo; Jaco, Vázquez, Atienza, Peña y Cabrera.
Árbitro Novella, acertadamente.

El juego de Las Palmas lució bastante por su homogeneidad. Después se vino abajo. La línea defensiva hizo todo lo posible por sacar balones, multiplicándose en la acción, aunque resultara nula por la eficacia de Murillo y Badenes, uno en el tiro y el otro en el reparto de juego, ayudados magníficamente por su línea media, que ha hecho uno de sus mejores partidos. A los 27 minutos de la primera parte, Gallet corre la pelota por la derecha, tira, rechaza el portero canario y recoge Murillo que consigue el primer gol. Pocos momentos después se lesiona Beneyto, que pasa a la línea delantera en el extremo, mientras Jaco ocupa su lugar en la defensa. A los 35 minutos Matito consigue el segundo gol, de fuerte disparo y a los 38 Murillo, de cabeza, lanza un centro que recoge Gallet y logra el tercero. En la segunda parte, a los dos minutos justos, Cerdán consigue el cuarto, de gran tiro desde fuera del área y a los veinte, Las Palmas obtiene su primer gol por medio de Cabrera que en fuerte tiro, que da primero en el larguero, se cuela en la red. A los 23 minutos de juego el Valladolid marca el quinto, al resolver Murillo una situación de peligro en el área canaria. A los 36 Beneyto consigue otro nuevo gol para el equipo forastero y a los 40 el Valladolid obtiene el sexto por medio de Cerdán.—Alfín.

TRIUNFO DEL JAÉN
Jaén—Real Jaén, 3; Sevilla, 1.
"Real Jaén": Sorarrain; Ancha, Alarcon, Cifuentes; Bermúdez, Carrillo; Almagro, Antoniet, Paseiro, Serrano II y Peiro.
"Sevilla": Javier; Romero, Campanal, Valero; Ramon, Herrera; Loren, Arza, Peplillo, Domenech y Pahuet.
Árbitro el señor Arnal, discreto.

A los cinco minutos Almagro, de tiro lejos, consiguió el primer tanto. Al finalizar el primer tiempo, Loren, al rematar un corner consiguió el empate.
En la segunda parte se reprodujo la furia de los locales. A los doce minutos Bermúdez consiguió el segundo tanto del Jaén. A los treinta, Peplillo Marco un tanto, pero el árbitro lo anuló por fuera de juego de dicho jugador. A los treinta y tres minutos, Serrano, de cabeza, consiguió el tercero. El Jaén ataca aún más con su juego maravilloso, que no se traduce en más goles por las magníficas paradas de Javier.

En el equipo de casa todos estuvieron bien, sobre todos Almagro y Bermúdez. Por el Sevilla destacaron Javier, Valero, Campanal, Arza y Peplillo.—Alfín.

EL ATLETICO DE BILBAO NO TUVO ENEMIGO DE CUIDADO, EN EL CONDAL

Bilbao — Atlético de Bilbao, 3; Condal, 0.

A las órdenes del señor Caballero cuya actuación fue protestada, los equipos se alinearon así:
Atlético de Bilbao: Carmelo; Bilbao, Etxura, Areta; Orúe, Mauri; Arceche, Marcaida, Maguregui, Merodio y Arieta.

Condal: Goicoechea; Simó, Rodri, Castañer; Gonzalvo, Salvador; Basora II, Moya, Duro, Moll y Bertrand.
A los 16 minutos se lesionó Marcaida, en choque con Gonzalvo y tuvo que pasar al extremo derecha, poco menos que inválido. No fue ello obstáculo para que el Atlético dominara plenamente al equipo catalán, poniendo sitio a la puerta muy bien defendida por Goicoechea. Después de numerosas remates y ocasiones malogradas, Merodio, logró a los 19 minutos el primer tanto. El segundo, a los 29 minutos, fue obra de Maguregui, aprovechando el desconcierto defensivo que produjo un gran avance de Merodio. No hubo más tantos en el primer tiempo, durante el cual, los ataques forasteros resultaron de los más inofensivos.

La continuación registró también notable superioridad de los bilbaínos pero Goicoechea, en una tarde inspirada lo paro todo. A los 26 minutos, Marcaida, remató un saque de esquina consiguiendo el tercer tanto. En las postrimerias del partido, dos magníficos disparos de Maguregui y Arieta, batido el portero catalán, tropezaron en el marco. El Condal, uno de los equipos más flojos que pasaron por San Mamés no pudo con la velocidad del Atlético y debió perder por un tanto más abultado. Sólo Goicoechea y Gonzalvo merecen destacarse. En el Atlético sobresalieron sobre todos Mauri, Maguregui, Arieta y Merodio.

TRIUNFO DEL MADRID EN MESTALLA
Valencia.— Valencia, 1; Real Madrid, 2.

"Valencia": Goyo; Quincoces, Sendra, Mestre; Pasieguito, Pu-

Resultados y clasificaciones

Presentados por PUBLICIDAD CASTILLA TELEFONO, 2854 GENERAL MOLA, 12 1.º

PRIMERA DIVISION

Valladolid, 6; Las Palmas, 2. Jaén, 3; Sevilla, 1.
At. Bilbao, 3; Condal, 0.
Real Sociedad, 1; Zaragoza, 1.
Valencia, 1; Real Madrid, 2.
At. Madrid, 2; Osasuna, 0.
Coruña, 2; Español, 1.
Barcelona, 4; Celta, 1.

J. G. E. P. F. C. P.	J. G. E. P. F. C. P.
Madrid	12 8 2 2 31 10 18
At. Bilbao	12 8 2 2 28 13 18
Barcelona	12 7 2 3 25 15 16
Sevilla	12 6 4 2 27 18 16
At. Madrid	12 6 2 4 29 22 14
Las Palmas	12 5 4 3 19 21 14
Valladolid	12 5 1 5 25 21 13
Zaragoza	12 5 3 4 13 18 13
Casasna	12 6 2 5 19 15 12
Valencia	12 4 3 4 5 21 23 11
Celta	12 3 4 5 21 20 10
Español	12 4 2 6 16 25 10
Condal	12 2 4 5 12 21 8
Coruña	12 2 3 7 14 25 7
R. Sociedad	12 2 1 9 12 30 5

Trincheras caballero y niño gabardinas, canadienses

Muchas existencias. — Precios inmejorables.

M E C A

Miranda, 6 (Junto Estación Autobuses)

SEGUNDA DIVISION (Grupo Norte)

J. G. E. P. F. C. P.	J. G. E. P. F. C. P.
Caudal, 2; Girona, 0.	Gijón, 12 10 0 2 32 8 20
Tarrasa, 1; Gijón, 3.	Sabadell, 12 9 1 2 35 9 19
Santander, 1; Sestao, 0.	Güedo, 12 7 4 1 20 9 18
Alavés, 1; Baracaldo, 0.	R. Vallecana, 12 8 2 2 19 13 18
Burgos, 0; Indauchu, 0.	Alavés, 12 7 1 4 22 15 15
Eibar, 5; Ferrol, 1.	Santander, 12 6 3 3 22 18 15
Lerida, 1; Rayo Vall., 1.	C. Leonesa, 12 7 1 4 16 17 15
Leonesa, 3; Logroñes, 0.	Girona, 12 5 4 3 21 17 14
Avilés, 0; Sabadell, 0.	Indauchu, 12 5 3 4 23 18 13
Oviedo, 4; La Felguera, 1.	Avilés, 12 4 3 5 19 12 11

ELECTRICIDAD LA QUINIELAGANADORA

MAFER

RADIO - AMPLIFICADORES
CINE - REPARACIONES

S. Pablo, 18 - Tel. 2157 - BURGOS

TRANSPORTES

"Orchoa"

Salas, 3 - Teléfono 3553 - BURGOS

Con su victoria en Tarrasa el Gijón se afianza en el primer puesto

Rayo, Sabadell e Indauchu empataron fuera de casa

Tarrasa.— Tarrasa, 1; Gijón, 3.
Gijón: Sion; Carbayo, Altisent, Pellicer; Bolinches, Medina; Sánchez, Biempica, Ortiz, Ricardo y Armengol.
Tarrasa.— Costa; Arque, Olliet, González; Arroyo, Hiarre; Bagar, Pagés, Nene, Granés y Arbiol.
El Gijón se demostró superior en todo momento al equipo local. A

MOTOCICLETAS

Emeuve

COMERCIAL VELO - MOTO - Vitoria, -14 - BURGOS



MONEDA, 5 - BURGOS

J. G. E. P. F. C. P.	J. G. E. P. F. C. P.
Madrid	12 8 2 2 31 10 18
At. Bilbao	12 8 2 2 28 13 18
Barcelona	12 7 2 3 25 15 16
Sevilla	12 6 4 2 27 18 16
At. Madrid	12 6 2 4 29 22 14
Las Palmas	12 5 4 3 19 21 14
Valladolid	12 5 1 5 25 21 13
Zaragoza	12 5 3 4 13 18 13
Casasna	12 6 2 5 19 15 12
Valencia	12 4 3 4 5 21 23 11
Celta	12 3 4 5 21 20 10
Español	12 4 2 6 16 25 10
Condal	12 2 4 5 12 21 8
Coruña	12 2 3 7 14 25 7
R. Sociedad	12 2 1 9 12 30 5

SEGUNDA DIVISION (Grupo Sur)

Tenerife, 5; San Fernando, 1.
Jerez, 3; Levante, 0.
Córdoba, 4; Hércules, 3.
Castellón, 1; Murcia, 2.
E. Algeciras, 2; Málaga, 2.
Badajoz, 2; Extremadura, 0.
Eldense, 3; At. Ceuta, 2.
Betis, 3; P. Genil, 0.
Alicante, 0; Granada, 1.
Mestalla, 3; Cádiz, 1.

J. G. E. P. F. C. P.	J. G. E. P. F. C. P.
Granada	12 10 0 2 30 10 20
Badajoz	12 8 2 2 25 15 18
Betis	12 7 2 3 31 17 16
Jerez	12 5 5 2 22 10 15
Murcia	12 7 1 4 24 15 15
Hércules	12 6 1 5 21 16 13
Tenerife	12 5 2 5 20 16 12
Córdoba	12 5 2 5 22 23 12
Levante	12 4 4 4 20 21 12
Cádiz	12 4 3 5 26 32 11
S. Fernando	12 5 1 6 20 28 11
Extremadura	12 4 2 6 18 20 10
At. Ceuta	12 4 2 6 20 24 10
Castellón	12 2 6 4 15 20 10
Mestalla	12 2 6 4 15 21 10
Eldense	12 5 0 7 24 32 10
Alicante	12 4 2 6 22 34 10
P. Genil	12 4 2 6 13 24 9
Málaga	12 2 5 5 14 18 9
E. Algeciras	12 2 2 8 15 21 6

ARTICULOS PARA MATANZAS

los mejores y más baratos los encontrará en

ALMACEN DE TRIPAS

GREGORIO GONZALEZ

Llana de Afuera

TERCERA DIVISION (Grupo decimocuarto)

J. Luises, 4; Ciudad Rodrigo, 1.
At. Zamora, 4; Astorga, 1.
Arandina, 1; Ponferradina, 1.
Hullera, 1; J. Leonés, 0.
Palencia, 1; Salamanca, 1.
Salesianos, 2; Castilla, 0.
Salmantino, 0; Juventud, 3.
Juvenil, 1; Benavente, 1.
Béjar, 2; Europa, 1.

La mejor bebida

Cerveza

La mejor cerveza

El León

La mejor bebida

Cerveza

La mejor cerveza

El León

Con empate a cero terminó el partido Burgos - Indauchu

Al Burgos le anularon tres goles uno de ellos muy discutible. Quince corners sacaron los locales cuya delantera estuvo ineficaz, lo mismo que la forastera

La alineación sacada ayer tarde por el Burgos, era la más acertada que podía formarse con los hombres disponibles. Nada puede objetarse en este aspecto al resultado habido frente al Indauchu. Más aún: si el empate a cero puede ser rebatido por lo que representa mitad total en goles, no podrá serlo en cuanto al reparto de puntos se refiere, y que para que los dos equipos, una vez contemplado el desarrollo del partido, no deja de ser satisfactorio. Tanto uno como otro "once" tuvieron ocasiones claras de marcar y aquel que lo hubiera hecho el primero se ha-

bría llevado posiblemente la victoria, debido a la ineficacia chutadora —o por lo menos a la precisión chutadora— de ambos quintetos atacantes. Ciertamente que al Burgos se le anularon tres goles y de cuya anulación cabe poner objeción al juez de la contienda, especialmente en dos de los tantos, pero si nos ajustamos a la justicia de las decisiones arbitrales, fuera de estas veces, la pelota salió de los pies de nuestros delanteros más veces dirigida a los laterales de los postes que en dirección al marco. Más seguridad tuvo el Indauchu en sus disparos, unas veces inter-

ceptados por Arbe, en sus momentos de seguridad y otras en otras ocasiones, cuando no tan seguros, no atenuó la pelota, las defensas locales repeleron el balón, batido ya el portero, pero los mismos postes de la meta, batieron estas jugadas de la meta, pero al final del encuentro, cuando se aguraban los últimos minutos, estuvo a punto de verles aumentado con otro negativo.

En Aranda también hubo empate a un gol, entre la Gimnástica y la Ponferradina

La afición quedó satisfecha del encuentro

Aranda de Duero (por teléfono, de nuestro corresponsal, Juan SANZ JUEZ). — Con una tarde magnífica de sol se ha jugado el partido de Liga, correspondiente al grupo 14 de la Tercera División, entre la Ponferradina y la Gimnástica Arandina, que concluyó con empate a un gol.

LA LABOR DE LOS EXTREMOS
Se jugó a buen tren el partido con mayor velocidad por parte bilbaína, que abriendo su juego por las alas, en donde los excelentes jugadores Flores y burgaleses Pereda, ponían en peligro el área local. Para contrarrestar estas rápidas internadas el Burgos no contaba con dos volantes en forma, lento Clemen y Manin desfilado desde el primer momento. Así era fácil para los veloces delanteros del Indauchu plantarse ante la tripleta defensiva local, donde Villalabella andaba de uno a otro lado sin saber donde asentarse por el constante cambio de puestos que se realizaban Flores y Pereda, lo que obligaba a Barrios a desplazarse de su sitio. Pestaña era el que con más serenidad cubriendo un terreno donde se había pisado el extremo, desbarataba el ataque por su banda. Por fortuna el Indauchu ponía en juego de ataque a solo cuatro de sus delanteros pues uno de los interiores pasó a fortalecer la línea media, cuando apreció el ataque de los burgaleses en los primeros instantes. Por esto pudieron nuestros defensas recuperar el terreno que la rapidez bilbaína les hacía perder y por eso también Villalabella pudo salvar a los diez minutos de juego, un posible gol en la misma línea de punta, como también Pestaña salvaba una situación similar a los cuarenta y ocho minutos de esta parte (el cuarto fue aumentado el tiempo reglamentario, motivado por interrupciones en el juego).

Gimnástica Arandina. — Marchante; Marce, Vitoria, Raúl; Pedro, López; Capilla, Pepe, Rioja, Saugar y Anés.
Ponferradina. — Neira; Quis, Covarrubias, Abad; Zarrita, Juan Manuel; Pinilla, Luis, Manceñido, Alvarez y Escobar.

Los locales crean constantes momentos de peligro, tirándose sendos corners a los 27 y 35 minutos.

J. G. E. P. F. C. P.	J. G. E. P. F. C. P.
Elgoibar	12 8 1 3 35 12 17
Touring	12 8 1 3 28 11 17
Calahorra	12 7 3 2 24 14 17
Tudelano	12 7 2 3 23 15 16
Anaitasuna	12 7 2 3 23 15 16
Azcoven	12 6 2 4 24 20 14
Villafraanca	12 6 1 5 20 21 13
Hernani	12 6 1 5 20 21 13
Mondragón	12 6 0 6 25 24 12
Beasain	12 5 2 5 23 25 12
Iruña	11 4 3 4 17 21 11
Vitoria	12 4 2 6 18 25 10
Oberena	11 4 1 6 32 19 9
Castejón	12 4 1 7 13 30 9
Peña Sport	12 3 3 6 20 33 9
MIRANDES	12 2 4 6 17 24 8
R. U. Irún	12 2 3 7 19 26 7
Alesves	12 2 3 7 14 31 7

Comienzo el partido con dominio forastero, aunque su línea de ataque no evidenció facilidad re-

gradose de esta forma el empate. En el segundo tiempo, el dominio en los primeros treinta minutos correspondió más al equipo vitoriano, que con mayor codicia y rapidez, adelantando a todas las pelotas, si bien el peligro era escaso por la nuidad de remate de sus delanteros. En uno de sus avances, se les anuló muy justamente por cierto, por fuera de juego un gol del extremo derecha.

Faltando quince minutos para terminar el partido, se dieron cuenta los jugadores rojinegros que se les iba a escapar un punto y entonces, poniendo un gran entusiasmo —ya que no oír cosa— embolcaban a sus contrarios, produciéndose varias faltas y estando a punto de conseguirse el gol de la victoria. Pero claro es que los forasteros se defendieron como pudieron y los tardos esfuerzos de los jugadores locales se estrecharon ante la bien organizada defensa alavesa, perdiéndose así un punto precioso, del que tan necesitado se halla el equipo mirandés.

Empezó el partido con dominio del Mirandés y fue cuando creó las pocas buenas jugadas que le vimos. Así, a los tres minutos, Grijuela bombó un balón y Serrra desvió de cabeza a "Pacho" quien, al aire, cogió la pelota y por encima del portero la hizo llegar a la red. Vino después ese penalty frustrado y así se continúa hasta las postrimerias del primer tiempo, en el que el dominio, aunque no intenso, puede decirse que correspondió al equipo local. Ahora bien, se acusó evidente fallo en la defensa local, por el lado derecho y por allí se sucedieron varios avances vitorianos. En uno de ellos, a los 37 minutos, volvió a fallar Echevarría y cogiendo el balón el extremo izquierdo, lanzó un centro-chut y el estérico se coló en la portería mirandesa, lo-

miranda de Ebro (por teléfono, de nuestro corresponsal, FELIX HERRERO). — No tiene historia de ninguna clase este encuentro que ha llevado, una vez más, la decepción a los seguidores del Mirandés, ya que ven como su equipo no acierta a cuajar una tarde de buen futbol en su campo. El partido ha terminado en rabias y creemos que con toda justicia, atendiendo a lo que ha sucedido en el campo, ni uno ni otro equipo han hecho futbol de calidad y por si esto fuera poco, el Mirandés, cuando ya tenía un gol a favor en los mismos comienzos, transcurridos otros diez minutos, ha hallado la oportunidad de un penalty que tirado por Aramburo lo ha hecho tan deficientemente y de forma tan floja, que la pelota ha ido justamente a las manos del canchero forastero. Pero es que no hay nada en el equipo mirandés que sepa lanzar los penaltys? Porque ya es el segundo castigo de esta clase que se ha malogrado en este campo, en lo que llevamos de temporada.

En el segundo tiempo, el dominio en los primeros treinta minutos correspondió más al equipo vitoriano, que con mayor codicia y rapidez, adelantando a todas las pelotas, si bien el peligro era escaso por la nuidad de remate de sus delanteros. En uno de sus avances, se les anuló muy justamente por cierto, por fuera de juego un gol del extremo derecha.

J. G. E. P. F. C. P.	J. G. E. P. F. C. P.
Salamanca	12 8 3 1 32 9 19
Júpiter	14 8 2 4 31 15 18
Hullera	12 7 4 1 19 6 18
At. Palentino	12 7 3 2 24 7 17
At. Zamora	12 6 4 3 35 14 16
Ponferrada	12 5 2 2 23 15 15
JUVENTUD	12 6 2 4 25 15 14
Europa	12 6 2 4 23 21 14
Benavente	12 5 2 5 22 29 12
Béjar	13 3 5 2 20 26 12
Astorga	12 4 2 6 23 24 10
Castilla	12 3 4 5 18 25 10
ARANDINA	12 4 1 7 22 22 9
J. Luises	12 3 2 7 19 28 8
Salmantino	13 2 8 3 10 24 8
Juvenil	12 2 4 6 8 24 8
Salesianos	12 3 1 8 11 31 7
C. Rodrigo	12 1 3 8 8 38 5

No cabe destacar a nadie en ambos conjuntos contendientes. Únicamente merece elogios la tenaz labor del portero izquierdo del quinto atacante rojinegro. En el Mirandés sobresalió Magunacelava, que repareció y jugó de extremo derecha, hizo "l" guines cosas buenas.

En el segundo tiempo, el dominio en los primeros treinta minutos correspondió más al equipo vitoriano, que con mayor codicia y rapidez, adelantando a todas las pelotas, si bien el peligro era escaso por la nuidad de remate de sus delanteros. En uno de sus avances, se les anuló muy justamente por cierto, por fuera de juego un gol del extremo derecha.

En la segunda parte, con Castiello en el puesto de Mon, y el resto de interior, el Burgos se lanzó a una fuerte ofensiva y a los dos minutos se le anulaba a Codo un saque de esquina, que se desvió, pero no fue de juego del partido. En la segunda parte, con Castiello en el puesto de Mon, y el resto de interior, el Burgos se lanzó a una fuerte ofensiva y a los dos minutos se le anulaba a Codo un saque de esquina, que se desvió, pero no fue de juego del partido.

En el encuentro de esta tarde ha habido que registrar un trágico suceso. Al producirse el gol del Mirandés, el espectador don Daniel Calvo Sabando, de 60 años, carpintero ebánista, que habitaba en la calle Leopoldo Lexin 14, tercero, de esta ciudad, sufrió un síncope, siendo trasladado con toda urgencia al hospital del campo de Andubar, donde fue asistido de primera intención. De allí pasó a su domicilio, donde falleció poco después, víctima de un colapso cardíaco.
Reciban sus deudos nuestro más sentido pésame.

En el segundo tiempo, el dominio en los primeros treinta minutos correspondió más al equipo vitoriano, que con mayor codicia y rapidez, adelantando a todas las pelotas, si bien el peligro era escaso por la nuidad de remate de sus delanteros. En uno de sus avances, se les anuló muy justamente por cierto, por fuera de juego un gol del extremo derecha.

En Aranda también hubo empate a un gol, entre la Gimnástica y la Ponferradina

Aranda de Duero (por teléfono, de nuestro corresponsal, Juan SANZ JUEZ). — Con una tarde magnífica de sol se ha jugado el partido de Liga, correspondiente al grupo 14 de la Tercera División, entre la Ponferradina y la Gimnástica Arandina, que concluyó con empate a un gol.

Gimnástica Arandina. — Marchante; Marce, Vitoria, Raúl; Pedro, López; Capilla, Pepe, Rioja, Saugar y Anés.
Ponferradina. — Neira; Quis, Covarrubias, Abad; Zarrita, Juan Manuel; Pinilla, Luis, Manceñido, Alvarez y Escobar.

Comienzo el partido con dominio forastero, aunque su línea de ataque no evidenció facilidad re-

gradose de esta forma el empate. En el segundo tiempo, el dominio en los primeros treinta minutos correspondió más al equipo vitoriano, que con mayor codicia y rapidez, adelantando a todas las pelotas, si bien el peligro era escaso por la nuidad de remate de sus delanteros. En uno de sus avances, se les anuló muy justamente por cierto, por fuera de juego un gol del extremo derecha.

Faltando quince minutos para terminar el partido, se dieron cuenta los jugadores rojinegros que se les iba a escapar un punto y entonces, poniendo un gran entusiasmo —ya que no oír cosa— embolcaban a sus contrarios, produciéndose varias faltas y estando a punto de conseguirse el gol de la victoria. Pero claro es que los forasteros se defendieron como pudieron y los tardos esfuerzos de los jugadores locales se estrecharon ante la bien organizada defensa alavesa, perdiéndose así un punto precioso, del que tan necesitado se halla el equipo mirandés.

Wagner

Wagner